Сегодня  совет молодых педагогов  это группа молодых людей, созданная для  решения задач в области образования, связанных с закреплением молодых специалистов в педагогических коллективах образовательных учреждений. 

Так для чего же нужен совет молодых педагогов? 

Он дает уникальную возможность молодому специалисту сформировать качественное, продуктивное взаимодействие не только с коллегами своего образовательного комплекса, но и межрайона в целом. 
Дружеские и деловые отношения, на которых строиться общение членов совета, одна из лучших основ для понимания потребностей педагогов, начинающих свой педагогический путь. 

Но как в большом округе, а мы говорим сейчас про наш Зеленоград, наиболее целесообразно строить работу и взаимосвязь молодых педагогов, как объединить всех специалистов в возрасте до 35 лет в большую дружную команду?! 
И благодаря  совету опытных коллег, мы решили создать  активы  молодых педагогов  внутри  образовательных комплексов. 
Как эта система предполагает работать, я объясню на примере «Лицея 1557» 

В комплексе 8 зданий расположенных в 2х районах города. 
Мы создается актив молодых педагогов лицея , состоящий из представителей по одному от каждого корпуса, и получается, что в активе молодых педагогов лицея входит  8 активных, целеустремленных молодых педагогов. Безусловно, в этой команде есть один председатель. Который и будет входить в окружной совет. 
В Зеленограде 16 комплексов и 1 школа, получается что в межрайонный  совет молодых педагогов города Зеленограда будут входить 17 молодых педагогов от каждого комплекса. 
Таким образом мы охватывает всех молодых педагогов Зеленограда.

Безусловно без поддержки межрайоного совета директоров  и взаимодействие с Профсоюзной организацией, наша работа не могла бы быть такой насыщенной разнообразной разными мероприятиями.  
Разрешите на самых ярких мероприятиях остановиться подробнее. 

Популярностью среди молодых педагогов пользуются семинары на Центральных профсоюзных курсах в поселке «Правда» Пушкинского района». Они направлены на сплочение окружного педагогического сообщества, общение с профессионалами высокого уровня, юристами и обменом опыта среди всех округов города Москвы. 
Молодые педагоги, активно принимают участие в первомайской демонстрации. Праздничное шествие педагогов с транспарантами и атрибутикой, с профсоюзной символикой заряжает всех участников отличным настроением. 
Одним из самых долгожданных подарков  от Московской городской организации Профсоюза для молодых специалистов является выездной  психолого – педагогический семинар в  Г. Анапе, ( а в этом году это был город Туапсе) . Где педагоги могут посетить психологические семинары и тренинги, экскурсии, праздничные вечера на побережье и представления округов под открытым небом – вот далеко не все мероприятия программы выезда. В этом году молодые педагоги на выездном семинаре проходили обучение, защищали свои проекты писали эссе и по и тогам получили сертификаты о прохождении курсов повышения квалификации в размере 144 часов. 
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