ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ НА ЛУЧШУЮ МЕТОДИЧЕСКУЮ РАЗРАБОТКУ ПРОФСОЮЗНОГО УРОКА
Целью конкурса является активизация деятельности учителей общественных дисциплин, молодых специалистов, профсоюзного актива в разработке новых тем и распространении лучшего опыта проведения профсоюзных уроков в старших классах.
Организаторы конкурса - Московская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ и территориальные профсоюзные организации.
Возглавляет работу по организации и подведению итогов конкурса организационный комитет.
Участниками конкурса являются учителя школ, учреждений среднего и высшего профессионального образования.
Условия конкурса: Обязательным требованием является представление на конкурс разработки новой темы профсоюзного урока и обязательное проведение урока со старшеклассниками.
Тематика уроков может быть связана с историей профсоюзного движения, с понятием «Достойный труд в XXI веке», организацией борьбы Профсоюзов за социально - экономические права работников, с правами молодежи на получение первого рабочего места и др.
При подведении итогов конкурса учитывается актуальность темы, глубина и доступность изложения материала, авторский подход к разработке темы, привлечение первоисточников, использование активных нестандартных форм проведения занятий, использование наглядного и раздаточного материала. Разработки представляются в на бумажном и электронном носителях.
Сроки проведения конкурса: Конкурс проводится в период с 01 ноября по 30 ноября 2014 года. Заявки принимаются в письменном виде по адресу: г. Москва, Протопоповский переулок, д.25. Московская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ или по электронной почте: org @ pronm.ru
Подведение итогов конкурса: Итоги конкурса подводятся в декабре 2014 года. Победители конкурса награждаются ценными подарками. Все участники конкурса отмечаются дипломами и грамотами МГО Профсоюза и сувенирами.
Итоги конкурса размещаются на сайте МГО Профсоюза. Лучшие методические разработки публикуются в специальном сборнике и в «Учительской газете».

Анкета участника городского конкурса на лучшую методическую разработку
профсоюзного урока
1. 	
(Фамилия, имя, отчество)
2. 	
(наименование образовательного учреждения, округ Москвы, адрес и телефон)
3. 	
(преподаваемая дисциплина, должность)
4. 	
(тема урока)
5. 	
(участие в профсоюзной работе)
6.   	
(паспортные данные: серия, №, кем и когда выдан, код подразделения, адрес по месту регистрации с указанием индекса)
[bookmark: _GoBack]7. 	
(идентификационный номер)
8. 	
(СНИЛС)
9.
(контактный телефон, желательно мобильный)

МГО Профсоюза
участника конкурса
на лучшую методическую
разработку профсоюзного урока
ФИО
должность, название и №№ организации
заявление.
ФИО даю свое согласие на обработку и использование моих персональных данных в соответствии с требованиями Федерального Закона от 25.07.2011 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных».
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