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ТЫ НУЖЕН ПРОФСОЮЗУ!  ПРОФСОЮЗ НУЖЕН ТЕБЕ!





ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗЕЛЕНОГРАДСКОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА


МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА


РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ














Зеленоградцы принимают участие в единых действиях профсоюзов, общероссийских и московских акциях по защите интересов работников образования и науки, первомайской демонстрации, а также планомерно выступают в поддержку заявлений и открытых писем с требованиями по сохранению и совершенствованию социальных гарантий работникам образовательных учреждений, привлечения общественного внимания к проблемам образования. 


Активно работает Окружной совет ветеранов, председателем которого является В.В. Кузнецова. В его состав входят многие лидеры первых профсоюзных организаций Зеленограда: Р.А. Усачева, Э.Н. Пекашова, З.А. Лукина, Л.А. Корчагова, О.Д. Сабинина, В.А. Еланская.


В 2004г. в округе впервые был проведен конкурс «Профсоюзный лидер года», победителем которого стала В.П. Павлова - председатель первичной профсоюзной организации школы 1739. Конкурс наглядно доказал, что профсоюзные лидеры – люди активные и творческие, умеющие сплотить команду не только для ежедневной работы, но и для организации праздника. 	Доброй традицией стали в округе литературно-музыкальные педагогические гостиные с праздничным чаепитием, которые организует Комитет организации совместно с Окружным управлением образования и Дворцом творчества. Профсоюзная организация принимает участие в чествовании педагогических династий Зеленоградского учебного округа.





Историческая справка. Первым профсоюзным организациям российских рабочих дали жизнь годы первой революции 1905-1907гг. Активность профсоюзов в начале ХХ века развивалась на фоне стремительной капитализации экономики России, одновременно со становлением целого ряда общественных объединений и партий. За первые 5-7 лет своего существования российские профсоюзы прошли более чем полувековой путь европейского профдвижения. Очень быстро создались профсоюзные организации на фабриках, заводах, других предприятиях, которые образовали объединения по профессиональному принципу, а в городах и крупных промышленных районах – и по территориальному. В дальнейшем это обеспечило профсоюзам необыкновенную гибкость и историческую устойчивость.
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